

Comunicat de presă

Timișoara, 24 martie 2025

Parcuri moderne și spații publice atractive pentru locuitorii din Deva, Lupeni și Uricani, cu bani europeni, prin Programul Regional Vest

Investiții consistente, în valoare totală de aproape **20 de milioane euro**, pentru a îmbunătăți viața locuitorilor din Deva, Lupeni și Uricani, în județul Hunedoara. Cu ajutorul finanțărilor europene, la Deva va fi reamenajat parcul din Piața I.C Brătianu, iar în Lupeni și Uricani vor fi modernizate mai multe spații publice.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest a semnat, la finele săptămânii trecute, cele trei contracte de finanțare cu primăriile Deva, Lupeni și Uricani. Proiectele vor fi realizate prin **Programul Regional Vest 2021-2027**, componenta de „Revitalizare și regenerare urbană”.

La **Deva**, peste **7,24 milioane euro** vor fi investiți în modernizarea parcului situat în Piața I.C. Brătianu, în zona centrală a municipiului. Întregul areal va deveni mult mai atractiv pentru deveni odată cu reamenajarea și extinderea suprafeței verzi, prin plantarea de noi arbori și arbuști, crearea unor spații dedicate pentru socializare și odihnă, cu gazon și fântâni arteziene, prin reconfigurarea aleilor și realizarea de parcări. Totodată, prin proiect va fi pusă în valoare Catedrala Ortodoxă „Adormirea Maicii Domnului”, va fi modernizat iluminatul public și vor fi reamenajate partea carosabilă și trotuarele pe strada Mareșal Averescu și Aleea Neptun.

Valoarea finanțării nerambursabile este de **4,87 milioane euro**, iar perioada de implementare a investiției va fi de 26 de luni.

În **Lupeni**, municipiu situat în apropierea stațiunii turistice Straja, vor fi modernizate trei zone din oraș, care vor trece printr-o transformare radicală în urma investiției în valoare totală de **7,35 milioane euro** care va fi realizată aici.

Proiectul de regenerare urbană cuprinde zona *Agrement, cea a pâ râului Brăița – faleza, promenada Castanilor*, și cea unde se află *Monumentul Eroilor „Lupeni 29”*, totalizând o suprafață de peste 60.000 de metri pătrați. Locuitorii din Lupeni se vor bucura de spații verzi moderne, de noi terenuri de sport, locuri de joacă și alte



zone pentru relaxare și recreere în aer liber. Totodată, va fi îmbunătățită infrastructura pietonală, vor fi realizate inclusiv pasarele pietonale noi, iar spațiile publice vor deveni mai sigure odată cu modernizarea iluminatului public și prin introducerea unui sistem de monitorizare video.

Investiția, care beneficiază de o finanțare nerambursabilă de **7 milioane de euro**, va fi implementată în decurs de 32 de luni.

Proiectul de la **Uricani** a pornit de la nevoia stringentă de a recondiționa spațiile publice învechite din oraș și de a crea o infrastructură verde cu zone de promenadă, relaxare și activități în aer liber pentru toate categoriile de vârstă.

Sunt prevăzute intervenții pe *Bulevardul Muncii, Strada Republicii și Faleză Jiului, în Parcul Casei de Cultură și Parcul Poștei*, investiții care vor fi realizate într-o abordare modernă și unitară, care să definească identitatea orașului, ținând cont de trecutul și istoria sa – vor fi puse în valoare vagonetele-monument, care vor fi reabilitate, ținând cont de fațade și elementele lor decorative, precum și de vegetația existentă, matură și frumos dezvoltată. Va fi modernizat sistemul de iluminat public, anumite zone vor fi reconfigurate, se vor reface alei și trotuare și, pentru mai multă siguranță, se va instala un sistem de supraveghere video.

Proiectul este inclus în *Strategia de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului* și este rezultatul colaborării cu comunitatea locală, care a fost consultată cu privire la acest concept de regenerare urbană. Cei peste 8.000 de locuitori ai orașului Uricani, dar și turiștii care ajung aici în drum spre traseele montane din zonă, se vor bucura de spații publice moderne și atractive, de locuri de joacă, zone verzi, de promenadă și pentru activități recreative și sportive.

Valoarea totală a investiției este de **5 milioane de euro**, din care **4,86 milioane de euro** reprezintă finanțare nerambursabilă. Proiectul va fi implementat în decurs de 28 de luni.

Pentru informații suplimentare, nu ezitați să ne contactați: tel. 0256-491.923, e-mail - office@adrvest.ro.

